

2022年7月 15日 星期五



今天多云到阴，局部地区有阵雨或雷雨 温度：最低30℃ 最高38℃ 偏西风转偏东风3-4级
明天多云到阴有分散性阵雨或雷雨 温度：最低29℃ 最高35℃ 东南风3-4级

上海报业集团主管主办·文汇报社出版 第27291号

今日12版

农历壬寅年六月大十七 六月廿五 大暑

国内统一连续出版物号 CN31-0002 国内邮发代号 3-3 国外发行代号 D123 文汇报网: www.whb.cn 微信公众号: 文汇报 (ID:wenhuidaily) 微博: @文汇报 客户端: 文汇

一年来，引领区一项项首创性改革、引领性开放、集成性制度创新加速落地

当先锋打头阵，浦东改革开放闯新路

■本报记者 唐玮婕

一年之前，王璘所在的亚洲第一大生物制药公司武田正在筹备着把中国地区总部搬到浦东前滩，希望以此为节点，加速引进创新产品和技术，带动中国源头创新。

一年之后，武田在前滩中心的办公空间已经启用。王璘担任了今年新认定的亚洲研发中心的负责人，“上海是武田全球研发团队的一大重要引擎，我们未来的目标就是在2030年让中国市场成为公司的全球第二大市场”。

武田未完待续的故事，恰似一个微观视角下，浦东引领区“满眼都是未来”的生动注脚。去年7月15日，《中共中央 国务院关于支持浦东新区高水平改革开放打造社会主义现代化建设引领区的意见》正式发布。经历疫情等多重因素的考验，浦东坚持锚定“高水平改革开放”，当先锋、打头阵、闯新路。一个个文件所赋予的重大任务，正加速落地为一项项首创性改革、引领性开放、集成性制度创新，为进行时的引领区打开了新的战略空间，激发出新的强劲动力。

当先锋，改革系统集成谋突破

今年3月，《上海市浦东新区市场主体登记确认制若干规定》正式实施，诸如股东登记、经营范围变更等高频办理事项不再需要递交申请材料，企业只要在网上公示即可。

这一改革举措的落地让不少市场主体在疫情中逆势布局有了底气。位于张江的原启生物就在最近两个月内完成了连续3次股东变更和1次经营范围变更。公司行政部经理孙巍巍坦言：“通过这些商事登记操作，我们顺利拿到第二轮8亿元的融资，新药临床试验审批的申报也同步启动了。”

“对于商事登记改革而言，大多数人会看到数字上的变化，但其实涉及到一连串横向部门的流程再造。”浦东新区市场监管局注册许可分局一科科长施文英以“简易注销”为例，向记者说明了改革系统集成的意义。

▼下转第三版



航拍陆家嘴。 图/视觉中国

以法治引领改革开放向纵深发展，积极运用管理措施赋能引领区建设 浦东新区今年首批管理措施“上新”

▶刊第七版

全国医改工作电视电话会议召开

促进优质医疗资源扩容和均衡布局

龚正在上海分会场指出要坚决落实好国家交给上海的医改试点任务

本报讯 国务院医改领导小组昨天召开2022年全国医改工作电视电话会议。市委副书记、市长、市医改领导小组组长龚正在上海分会场指出，要深入贯彻落实习近平总书记关于医改工作的重要指示精神，按照党中央、国务院决策部署，在市委坚强领导下，坚决落实好国家交给上海的医改试点任务，持续促进优质医疗资源扩容和均衡布局，持续深化医疗、医保、医药联动改革，持续推进以治病为中心向以人民健康为中心转变，持续推进解决“看病难、看病贵”问题，切实提高人民群众的健康获得感、幸福感、满意度。

龚正指出，要提高站位，切实增强深化医药卫生体制改革的责任感和使命感。深化医改工作，是关乎群众福祉的重大民生民心工程，是上海服务国家战略、为全国医改向纵深发展探索路径的内在要求，是高效统筹疫情防控和经济社会发展的有力保障，是推进健康上海建设、实现全民健康的核心内容。

龚正指出，要突出改革系统集成，力争在重点领域和关键环节取得更大进展。要以抓实抓细疫情防控为首要任务，坚决守住不出现规模性反弹的底线，全力增强公共卫生服务能力，加快完善公共卫生应急管理体系，不断健全疾病预防控制体系。

▼下转第三版

5天“三刷”高温红色预警信号 上海连续两天最高气温40℃+

■明天将正式“入伏”，预计今年“三伏”一共有40天

■线上“菜篮子”订单迎高峰，电商品量提高三成

■热射病来袭，医生提醒疑似中暑务必先离开高温环境

相关报道见第二版

上海市选举产生出席党的二十大代表

本报讯 6月27日，上海市第十二次党代表大会选举产生出席党的二十大代表73名。代表名单如下(按姓氏笔画为序)：

于勇	万敏	马列坚(女)	王岚(女)	卢洪早	白廷辉(回族)	白忠泉	成慧(女)
朱兰(女)	朱芝松	乔蓓华(女)	刘健	刘仕英(女)	刘学新	李政	李强
杨宇(女)	杨戌雷	杨振斌	吴娜(女)	吴清	吴蓉瑾(女)	邱丽娜(女)	何小玲(女)
邹丰恒	沈军(女)	沈炜(回族)	迟楠(女)	张军	张军萍(女)	张宏俊	陆方舟
陆颖青(女)	陈杰(同济大学)	陈杰(宝山区)	陈宇剑	陈金山	陈玲玲(女)	郁非(女)	
杲云	周慧琳	郑钢淼	赵嘉鸣	胡文容	查琼芳(女)	钟天使(女)	施净岚(女)
美丽萍(女)	祝玉婷(女)	袁婷婷(女)	顾蓉(女)	钱红昊(女)	徐枫(女)	姜冬冬	
高煜(女)	高融昆	郭芳(女)	诸葛宇杰	黄红(女)	曹立强	龚正	章雄
董云虎	蒋卓庆	程向民	舒庆(满族)	谢坚钢	雷凡培	缪京	梁旭

上海市出席党的二十大代表，是严格按照党章和党中央关于做好代表选举工作的要求选举产生的。在代表候选人初步人选推荐提名和代表正式选举过程中，坚持标准条件，严格组织把关，充分发扬了党内民主。代表的产生符合程序规定，结构比例符合中央要求。

出席党的二十大代表资格，届时还需经党的二十大代表资格审查委员会确认。



BA.5变异株传播速度加快，免疫逃逸能力提高

持续高温天，为保护自己和他人，仍要做好防护，即便变异株出现——

戴好口罩清洁双手仍是最有效防护措施

■本报记者 李晨琰

相较于奥密克戎其他变异株，BA.5变异株有哪些特点？病毒变异，加之高温来袭，防疫“三件套”、防护“五还要”还有用吗？针对市民朋友的疑问，上海市疾控中心传染病防治所所长陈健释疑，奥密克戎BA.5变异株的传播方式主要还是飞沫传播，因此市民仍要在日常生活中做好防疫“三件套”(戴口罩、社交距离、个人卫生)和防护“五还要”(口罩还要戴、社交距离还要留、咳嗽喷嚏还要遮、双手还要经常洗、窗户还要尽量开)。

他提醒，规范佩戴合格口罩和及时清洁双手仍是应对传染性疾病最有效的防控措施，“近几日，申城持续高温，戴口罩确实会增加闷热感，但为了保护自己和他人，特别是在人员相对密集的场所，一定要科学规范佩戴口罩。防晒口罩等花式口罩不能有效防护，不建议佩戴。”

全球病毒基因共享数据库(GISAID)最

新分析结果显示，BA.5变异株目前是位列第一的奥密克戎亚分支，且占比呈较快上升趋势。“国内外研究资料显示：BA.5变异株传播速度加快，免疫逃逸能力提高，但总体而言，和此前流行的奥密克戎变异株BA.2相比，发生危重症和病死率的风险未发现明显差异。”陈健说。

研究结果显示，接种新冠疫苗仍能有效预防BA.5变异株感染后发生的危重症和死亡。核酸检测对BA.5变异株也是灵敏和有效的，上海出现的BA.5变异株就是通过核酸检测发现的。因此，对广大市民来说，落实“新防疫三件套”非常重要，即“定期测核酸、主动扫场所码、尽早接种疫苗”

否仍能奏效？陈健肯定地表示，研究结果显示，接种新冠疫苗仍能有效预防BA.5变异株感染后发生的危重症和死亡。核酸检测对BA.5变异株也是灵敏和有效的，上海出现的BA.5变异株就是通过核酸检测发现的。因此，对广大市民来说，落实“新防疫三件套”非常重要，即“定期测核酸、主动扫场所码、尽早接种疫苗”

近期，上海本土是否出现其他BA.5变异株感染者？“上海发布”最新回应称，目前流行病学调查和实验室基因测序工作正在进行中。

应对奥密克戎变异毒株，本市正进一步加强“三公（工）一大”（公卫、公安、工信和大数据中心）协同联动，以快制快，第一时间启动应急响应，加强流行病学调查和风险场所排查，第一时间根据国家新冠肺炎防控方案（第九版）制定完善本市疫情防控方案，并开展全员培训，提高监测、及时划定疫情中高风险区域并落实相应管控措施。

陈健也特别提醒，近期上海本土发现的阳性感染者，绝大部分与普陀区兰溪路148号KTV相关疫情存在关联性。由于KTV、酒吧等场所空间密闭、人员聚集，在同一环境内共同暴露，造成疫情短期快速扩散传播，请广大市民不聚集、不扎堆，外出务必做好个人防护，积极配合测温、验码、扫码等防疫要求。如果有发热、咳嗽等症状，请及时就近到发热门诊就诊。

“下半年经济有望继续保持回升势头”

——国家发展改革委谈当前经济走势

“下半年经济有望继续保持回升势头”

国家发展改革委新闻发言人金贤东说，回首上半年经济运行轨迹，前2个月我国经济开局良好，3月下旬受疫情反弹和乌克兰危机等超预期因素冲击，

经济下行压力陡然增大。各地区各部门坚决贯彻党中央、国务院决策部署，按照疫情要防住、经济要稳住、发展要安全的明确要求，高效统筹疫情防控和经济社会发展，加快实施稳经济大盘各项政策，取得积极成效。5月下旬以来，我国经济运行持续企稳回升，积极因素不断增多。

▼下转第三版

RCEP生效半年，海关审核通过出口原产地证2.7万份，关税减让1.5亿元

本报讯（记者何易）《区域全面经济伙伴关系协定》（RCEP）落地生效半年来，政策红利正逐步释放，为促进外贸保稳提质注入新动能。记者昨天从上海海关获悉，RCEP生效至今，上海海关共接收RCEP直接享惠报关单申报6950份、货值76.6亿元，关税减让1.5亿元；审核通过RCEP出口原产地证2.7万份、货值105.6亿元。

上海新藤贸易有限公司日前向上海海关申报进口一批RCEP项下日本原产的铍铜，在海关监管下，该票货物快速通关放行。“RCEP实施后，凭日本原产地证书，我公司进口的铜带、铜箔等货物可以享受税收优惠。今年以来，我们申报的单证减免税款已超139万元，估计全年可节省税款310万元以上。”新藤贸易进口部负责人毕健告诉记者，尤其在四五月份本轮疫情期间，浦江海关一直派员值守在现场，保障货物进口通关不受影响。

今年以来，上海海关联合市商务委等相关部门，共同开展线上线下RCEP政策宣贯；结合本市疫情形势实际情况，搭建RCEP原产地应急保障机制，成立业务专家组远程指导；加快审核企业RCEP原产地签证申请，做到日清日结；通过12360海关咨询热线对企业的政策咨询和业务操作进行答疑解惑，保障RCEP进出口业务开展；积极落实减税降费政策，帮扶企业享受政策红利，促进外贸平稳提质。

RCEP协定生效后，中日首次达成关税减让，从日本进口的电子产品将享受税款优惠，也将促进上海汽车企业扩大优势产品向海外出口。位于上海嘉定工业区的大陆泰密克汽车系统（上海）有限公司，疫情期间加班加点生产，但人员和物流成本也急剧增加。嘉定海关得知后，立即上门宣讲RCEP政策，帮助企业整理数据，指导企业合理利用政策红利，为企业降低进口成本。

▼下转第三版

民革上海市十四大召开

万鄂湘致贺信，郑建邦诸葛宇杰分别代表民革中央和中共上海市委讲话，徐毅松当选主委

本报讯（记者占悦）中国国民党革命委员会上海市第十四次代表大会昨天在上海展览中心友谊会堂召开。全国人大常委会副委员长、民革中央主席万鄂湘向大会发来贺信。全国政协副主席、民革中央常务副主席郑建邦代表民革中央讲话，中共上海市委副书记诸葛宇杰代表中共上海市委出席开幕式并致辞。

▼下转第三版